

# Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



## Το πατατράκ μετά το τρακ

**ΑΝ** είναι δυνατόν!!! Ύστερα από 45χρονη σχεδόν καθημερινή ενασχόλησή μου με το γράψιμο, άλλοτε διά χειρός και άλλοτε δια... ποδός που λένε, δηλαδή στο πόδι, να ξανακάθομαι σήμερα για να γράψω και να υιώθω... τρακ!!!

**ΜΗΝ** ανησυχείτε όμως τινές εξ' υμών, κάποιος δηλαδή, μη χαιρέσετε διότι λίαν συντόμως, αϊντε σε μια -δυό εκδόσεις το πολύ, το τρακ θα παρέλθει και θ' αντικατασταθεί από... πατατράκ. Κυρίως για ευθυνόμενους καταστάσεων που πάνε στραβά και ως εκ τούτου βλάπτουν, ολίγους ή πολλούς.

**ΤΟ ΘΕΜΑ** των επικείμενων εκλογών βεβαίως κυριαρχεί στην ντόπια επικαιρότητα, γι' αυτό και απασχολεί την δεξιά πλευρά αυτής της σελίδας, ενώ στα της Ελλάδας μας κυριαρχεί η επίσκεψη Σαμαρά στις ΗΠΑ που ευχόμαστε να συμβάλει στην διαφοροποίηση των γερμανικών εντολών

της σκληρής λιτότητας που δημιουργεί συνεχώς περισσότερα θύματα. Θύματα έμπυχα και θύματα άμπυχα, όπως τα χιλιάδες κτήρια και οι κεντρικοί δρόμοι της Αθήνας, που ούτε στην Ινδία δεν συναντάς!

**ΕΝΑ** νεαρό ζεύγος αυστραλογεννημένων νεοσύμφων επέστρεψε προ ημερών από το ταξίδι του μέλιτος στην Ελλάδα και η απογοήτευσή του από το κέντρο της Αθήνας έφτανε σε σημείο κατάθλιψης. Οι φωτογραφίες που να είχαν βγάλει και μας έδειχναν ήσαν επεικώς καταθλιπτικές!

**ΚΛΕΙΣΤΑ** κι' ανοικισσα τα περισσότερα καταστήματα κεντρικών οδών όπως η Έρμου και στις κλειστές πόρτες μερικών εξ' αυτών σκουρόχρωμοι μετανάστες να έχουν... αναρτήσειπραμάτιες, πάνω σε κατάρτια, ενώ οι γύρω τους τοίχοι να βριθούν από γραφίτι με όποια συνθήματα, σχέδια και αισχρολογίες, μπορείς να φανταστείς.

**ΟΥΤΕ** πέντε, ούτε δέκα, αλλά εκατοντάδες οι καταθλιπτικές φωτογραφίες των νεοσύμφων, από ισάριθμα αθηναϊκά σημεία κυριολεκτικής γυφτιάς, με τα απαραίτητα ανενόχλητα τροχοφόρα σε πεζοδρόμια και αμάζευτα σκουπίδια και βρωμιές εδώ κι' εκεί. Η πλέον απίστευτη φωτογραφημένη σκηνή που είδαμε ήταν με δύο αστυνομικούς πάνω σε μοτοσυκλέτες να επιδίδονται σε σουζες ανταγωνιζόμενοι μεταξύ τους, σπκώνοντας τον μηροστικό τροχό και τρέχοντας μέρα μεσημέρι και εν μέση οδών!!

**ΟΣΟ** απαράδεκτη, κατά τη γνώμη του γράφοντος, είναι η σκληρότητα των οριζόντιων περικοπών στο πλαίσιο των μέτρων λιτότητας, άλλο τόσο αποδεκτές πρέπει να είναι οι μεταρρυθμίσεις και εφαρμογές νόμων και κανόνων που θα μεταβάλλουν, επιτέλους, την Ελλάδα από αφροασιατικό, σε πραγματικό ευρωπαϊκό κράτος!

## «Ποιον προβλέπετε» και ποιος πρέπει να νικήσει;

**Η ΣΤΗΛΗ** "Τι λέει ο κόσμος" πρωτοεμφανίστηκε στον "ΚΟΣΜΟ" το 1982 και συμπλήρωσε αρκετά χρόνια δημοφιλούς πορείας πριν... αποσυρθεί και επανεμφανιστεί κατά περιόδους. Πότε απ' εδώ και πότε από εκεί... Ανάλογα με τις διαθέσεις των μμηπών της ιδέας απεικόνισης, μέρους έστω, της κοινής γνώμης των συμπαροίκων για θέματα της επικαιρότητας.

**ΣΤΗΝ** σημερινή επανεμφάνιση της στήλης το διπλό ερώτημα σε πολύ γνωστούς (επώνυμους όπως τους αποκαλούν - λες και οι άλλοι είναι χωρίς ονοματεπώνυμο) αλλά και λιγότερο γνωστούς συμπαροίκους, δεν μπορούσε να είναι άλλο από αυτό που διαβάζετε στον τίτλο. Παραθέτουμε λοιπόν τις απαντήσεις που συγκεντρώσαμε:

**ΣΤΗΒ ΠΑΜΠΡΗΣ** (τραπεζικός διευθυντής) Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία προβλέπω ότι το Λίμπεραλ Πάρτυ να κερδίσει με 85 έδρες έναντι 63 του Εργατικού. Η τελευταία κυβερνητική εξαετία του Εργατικού Κόμματος χαρακτηρίζεται δυστυχώς ως μία από τις χειρότερες της ιστορίας του. Η ενδοκομματική φαγωμάρα δεν πρόκειται να σταματήσει. Το συμφέρον της αυστραλιανής οικονομίας, άρα και τον Αυστραλών πιστεύω ότι θα εξυπηρετηθεί πολύ καλύτερα από μία Φιλελεύθερη κυβέρνηση.

**ΧΑΡΗΣ ΔΑΝΑΛΗΣ** (δικηγόρος -πρόεδρος Ελλ. Κοινότητας ΝΝΟ) Νομίζω ότι οι Εργατικοί έστω και δύσκολα θα κερδίσουν τις εκλογές της 7ης Σεπτεμβρίου. Όσον αφορά το "ποιο κόμμα συμφέρει στην πλειονότητα του αυστραλιανού λαού να κυβερνά", η απάντησή μου είναι και πάλι Εργατικό, γιατί μεριμνά λίγο περισσότερο για μεγαλύτερες μάζες του πληθυσμού. Οι Εργατικοί εξ' άλλου δεν είναι τόσο τυφλά υπάκουοι στην Αμερική, όσο οι Λίμπεραλς.

**ΚΑΘΥ ΛΙΟΓΑΣ ΣΤΟΓΙΑΝΟΒΙΤΣ** (πρόεδρος Λυκείου Ελληνίδων) Προβλέπω ότι έστω και με δυσκολία θα κερδίσουν οι Λίμπεραλς. Και με Λίμπεραλ κυβέρνηση πιστεύω ότι τα πράγματα θα πάνε καλύτερα. Πάντα με Λίμπεραλ κυβέρνηση τα οικονομικά της χώρας είναι πιο νοικοκυρεμένα.

**ΘΕΟΦ. ΠΡΕΜΕΤΗΣ** (Λογιστής) Φυσιολογικά αναμένεται να κερδίσουν οι Λίμπεραλς, οι οποίοι όμως είναι και ικανοί να χάσουν με επικεφαλής τον Τόνυ Άμποτ και τον Τζο Χόκυ επί των οικονομικών. Πιστεύω ωστόσο ότι ως κυβέρνηση το κόμμα των Λίμπεραλς θα κάνει καλύτερη οικονομική διαχείριση με ανάπτυξη επιχειρήσεων και δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας.

**ΔΗΜ. ΚΑΜΕΤΟΠΟΥΛΟΣ** (αντιπρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών) Μακάρι να μπορούσε να κερδίσει ένα άλλο κόμμα, οποιοδήποτε, εκτός αυτών των δύο (!). Όσον αφορά ποιο από τα δύο συμφέρει περισσότερο, θα έλεγα ότι δεν βλέπω μεταξύ τους καμμία διαφορά. Άλλοι θα εξυπηρετηθούν από το ένα και άλλοι από το άλλο.

**ΜΠΙΑ ΠΟΥΛΥΤΟΠΟΥΛΟΣ** (σερβιτόρος) Πιστεύω ότι έστω και με δυσκολία θα κερδίσει το Εργατικό. Εν τούτοις οι Λίμπεραλς που τους βλέπω να χάνουν πάλι, θα ήταν πιά συμφερετικώς ως κυβέρνηση για την οικονομία!

**ΓΝΩΜΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ** άλλων συμπαροίκων μας στην έκδοση της προσεχούς Τρίτης.



Ο Πρόεδρος κ. Χ. Δανάλης, ο Γ. Πρόξενος και η σύζυγός του στην απονομή αναμνηστικών δώρων μετά το πέρας των ομιλιών

## Κοινοτικός αποχαιρετισμός στο προξενικό μας ζεύγος

**ΜΕ** διαβίωση μίσου σχεδόν αιώνα στο Σύνδευ και συγχωτισμό, λόγω επαγγέλματος, με τους περισσότερους, αν όχι όλους, τους διπολωμάτες που "μας" υπηρέτησαν, θα συμφωνούσα με την γνώμη τόνων άλλων παραγόντων της ομογένειας ότι ο κ. Βασίλειος Τόλιος είναι από τους πλέον δημοφιλείς, αν όχι ο δημοφιλέστερος όλων των προκατόχων του. Όσον αφορά την σύζυγό του και υποπρόξενο κα Δώρα Τουμανίδου -Τόλιου είναι αδιαφιλονίκητα σε προσφορά και δημοτικότητα και ΠΡΩΤΗ και ΜΟΝΑΔΙΚΗ.

**Η ΠΡΟΘΥΜΙΑ** εξυπηρέτησης με κάθε τρόπο που είχαν στη διάθεσή τους, όσο το δυνατόν περισσότερους ομογενείς αδιακρίτως, η καταδεκτικότητα και η συνεχής παρουσία τους σε όσο το δυνατόν περισσότερες ομογενειακές εκδηλώσεις, καθώς και η συμπαράσταση του κ. Τόλιου στις προσπάθειες επίλυσης παροικιακών προβλημάτων, ελληνομάθειας και ντόπιων καλλιτεχνικών εκφάνσεων -όπως το παροικιακό θέατρο, δεν ήταν δυνατόν να μην εκτιμηθούν και μεμονομένα και μαζικά.

**ΠΡΟΧΘΕΣ** η Ελληνική Κοινότητα διοργάνωσε αποχαιρετιστήριο κοκτέιλ για τον πρόξενο και την υποπρόξενο μας και σ' αυτό προσήλθαν εκατοντάδες συμπαροίκων και εκπρόσωποι οργανισμών, προκειμένου να δείξουν την εκτίμησή τους και ν' αποχαιρετίσουν το προξενικό ζεύγος του οποίου η θητεία λήγει στο τέλος του μηνός.

**ΕΠΑΙΝΟΙ** και ευχαριστίες για τους δύο διπλωμάτες μας ακούστηκαν και χειροκροτήθηκαν κατ' επανάληψη, στην διάρκεια των ομιλιών και γι' άλλη μια φορά ο Γραμματέας Κοινότητας κ. Τσιλίμος τόνισε μεταξύ άλλων ότι ο κ. Τόλιος ΣΥΝΕΒΑΛΕ στην επί δεκαετίες ποθεινή και επιτέλους επιτευχθείσα ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗ με την Ιερά Αρχιεπισκοπή. (Επ' αυτού και άλλων θεμάτων πιστεύω ότι μεθαύριο θα έχουμε την ευκαιρία για μια ακόμη -τελευταία -φορά να συζητήσουμε με τον κ. Τόλιο κατά τη διάρκεια της ραδιοφωνικής μου εκπομπής. Ωστόσο αύριο Σάββατο Αποχαιρετιστήρια Βραδιά προς τιμήν του κ. και κας Τόλιου διοργανώνεται από την ΑΧΕΠΑ στην αίθουσα της, στο Ροκντέπλ.